

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета-памятник
с 1933 года

№ 140
(8004)
ВТОРНИК
23

НОЯБРЯ
1982 года

Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

СЕГОДНЯ В ГОРНЯЦКАЯ ПОБЕДА НОМЕРЕ:

- Город готовится к юбилею
- Итоги отчетов и выборов
- Я в рабочие поиду ...
- Обзор писем

С хорошими производственными показателями встречает коллектив шахты «Алардинская» 60-летие образования СССР. 17 ноября он рапортовал о завершении двухлетнего плана текущей пятилетки. За 22 месяца и шестнадцать дней из механизированных лав выдано нагору более 3 млн. 207 тысяч тонн угля, из них 216 тысяч тонн — сверх плана.

Наибольший вклад в общий успех коллектива шахты «Алардинская» внесла комплексно-механизированная бригада — инициатор областного и городского соревнований, руководит которой В. Н. Чушкин. Она еще 29 октября рапортовала о выполнении двухлетнего программы угледобычи. С начала пятилетки добыто более 1 млн. 6000 тонн угля, в том числе 100 тысяч тонн дополнительно к плану.

Успешно выполняет государственную программу угледобычи и коллектив участка № 3, руководит которым В. Ф. Корн. С начала пятилетки на сверхплановом счету коллектива более 40 тысяч тонн угля.

С. АКИШИНА,
инженер
по соцсоревнованию
ш. «Алардинская».

Почти полтора плана в сутки дают в ноябре горняки бригады В. С. Зенкова с шахты «Шупталепская». За 18 дней ноября они прошли 52,8 метра вместо 36 запланированных на этот день. Все звенья работают с полной отдачей, готовя достойный подарок юбилею Родины.

НА СНИМКЕ: проходчик бригады В. С. Зенкова Иван Кузьмич Старыкин, один из лучших рабочих бригады.



НА ВЕРНОМ ПУТИ

В этом году на Южно-Кузбасском производственном комбинате внедрен показатель нормативно-чистой продукции. И десять прошедших месяцев говорят о том, что новый экономический показатель рентабельной работы комбината соблюдается, план по нормативно-чистой продукции выполнен на 114,5 процента, а норма выработки, по этому же показателю, составила 144 процента. План по реализации выполнен на 102,7 процента.

В основе конечного успеха деятельности всего предприятия лежит добросовестный труд наших рабочих. При подведении итогов социалистического соревнования за третий квартал звания «Лучшая бригада» добилась бригада арматурщиков В. И. Юриной, цех сборного железобетона, бригада стропальщиков В. Н. Черепанова, погрузочно-разгрузочный цех. В индивидуальном соревновании на звание «Лучший по профессии» два квартала

подряд завоевывали его Н. Н. Балабанов, газосварщик механического цеха, Т. М. Широкова, станочница ДОЦ, Г. Н. Яценко, стропальщик ДОЦ. Они добились выполнения нормы выработки соответственно на 102, 127 и 135 процентов. Кроме них почетное звание «Лучший по профессии» по итогам третьего квартала присуждено еще семерым рабочим.

Л. СУСАЛЕВА,
внешт. корр.

НАПРЯЖЕННЫЙ ТРУД КОЛЛЕКТИВА

Успешно справляется с выполнением плана на 1982 год коллектив Калтанского завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов. За 10 месяцев текущего года выполнение плана по основному показателю оценки деятельности предприятия — нормативно-чистой продукции — составило 104,8 процента, план по товарной продукции выполнен на 100,5, росту производительности труда — на 106,7, сверх плана выдана 21 тонна трубопроводов. При значительном недоисполь-

зации рабочих основных профессий завод в сроки и с хорошим качеством завершил работу по изготовлению и поставке оборудования для объектов Сургутской ГРЭС, Новосибирской ТЭЦ-5, Барнаульской ТЭЦ-3, ТЭЦ-4, города Улан-Удэ Монгольской Народной Республики и других. Весомый вклад в выполнение заводского плана вносит коллектив трубо-механического цеха (начальник М. Я. Шмуни). Выполнение плана по нормативно-чистой продукции здесь составило 109,3

процента. Цех, что особенно важно, стабильно выполняет плановое задание.

На заводе есть свои передовики производства. Одними из лучших являются бригады котельщиков Г. С. Тарасова, В. С. Веритина, а бригада котельщиков Г. Я. Грушевского, бравшая обязательство выполнить годовой план к 60-летию образования СССР, сдержала свое слово к 7 ноября и сейчас уже трудится в счет 1983 года.

Ю. ГАЛИНЦЕВ,
и. о. начальника
планового отдела.

ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА

С ростом благосостояния советских людей растут и их требования к товарам массового спроса. Этот незыблемый процесс ставит свои проблемы перед каждым предприятием легкой промышленности, которое в сотрудничестве с поставщиками и торгующими организациями должно обеспечивать население модными и добротными изделиями.

Об этой общей задаче шел разговор на состоявшейся 18 ноября на фабрике «Кузбасс» попутательской конференции. На нее съехались различные представители торговых организаций нашей области и страны. Конференцию открыла директор фабрики В. Ф. Гарина. В своем кратком выступлении она рассказала о положении дел на фабрике, о задачах и проблемах предприятия. С докладом о выполнении качественных показателей и работе предприятия в этом направлении выступила начальник ОТК Н. Г. Рожкова. Надо сказать, что все качественные показатели фабрики опережают планы и задания, это говорит о большом внимании коллектива к качеству выпускаемой продукции, что было отмечено и выступившими на конференции работниками торговли.

По уже сложившейся традиции, такие конференции носят рабочий, деловой характер, поэтому разговор

шел и о том, что фабрикой еще не доработано до конца, то есть высказывались конкретные замечания о поступающих в продажу изделиях. Замечания эти в дальнейшем будут положены в основу тех корректив, которые внесутся в технологию выпускаемой продукции.

Как нельзя лучше говорила об этом стремлении и коллекция моделей, которые будут запущены в производство в 1983 году. На конференции прошла демонстрация этой коллекции. Модели для женщин, мужчин и детей почти все имели современный модный характер: регла или приспущенная линия плеч, редкая горизонтальная стежка, большой воротник на стойке, завязывающийся шкурком, металлические кнопки, красивая текстурированная ткань («Лакэ»). Вместо привычных курток предлагались пальто и комбинезоны, куртки в комплекте с комбинезонами. Интересно рассказала о моде на 1983 год методист Кемеровского Дома моделей Л. М. Землянухина. Конференция закончилась принятием рекомендаций, которые станут программой работы фабрики по расширению ассортимента, улучшению качества и изучению покупательского спроса.

С. ВАСИЛЬЕВА,
внешт. корр.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 ноября с 10 часов в ДК «Шахтер» состоится занятие пропагандистов партийного, комсомольского и экономического образования. В 15-00 часов в ГК КПСС — занятие школы идеологического и партийно-хозяйственного актива.

ГК КПСС.

ЛУЧШИЕ НА ШАХТЕ

Продолжают работать с полной нагрузкой на очистные забой добычные участки № 8, 9 и 23 шахты «Капитальная». С начала месяца общая сверхплановая добыча у них достигла более 3,8 тысячи тонн угля.

Однако лучшие производственные показатели у добычных участков № 11, 16 и 19. За 16 дней ноября дополнительно к месячной программе они добыли в механизированных лавах соответственно 2690, 2717 и 2008 тонн. На ритмичной работе названных коллективов положительно сказалась хорошая организация труда.

А. СОСНОВСКИЙ.

НА УЧАСТКЕ ПРАЗДНИК

На приз Героя

На шахте «Высокая» на протяжении всего текущего года ритмично работала комсомольско-молодежная добычная бригада А. Деревщукова. Она часто занимала призовые места в соревнованиях и уверенно наращивала темпы угледобычи. Между горняками бригады шло трудовое соперничество, которое достигло наибольшего подъема накануне 65-й годовщины Великого Октября. 10 ноября бригада Деревщукова достигла намеченной цели. Она рапортовала о досрочном выполнении годового плана. С начала года из молотковой лавы выдано 32591 тонны угля и в счет 1983 года уже добыто более 1106 тонн угля.

Радостная весть о трудовой победе комсомольско-молодежной бригады

моментажно облетела коллективы служб, цехов и участков шахты «Высокая». Они тепло поздравляли победителей ударной вахты, посвященной 60-летию образования СССР. В честь бригады А. Деревщукова выпущена «Молния», в которой также рассказывается о победе молодых добычников. В этот день горняки из бригады Александра Деревщукова чувствовали себя именинниками. Да оно и понятно, ведь победа им досталась нелегко. На их трудовом пути встречались сложная геология, неоднородность выработки, неустойчивая кровля, но все они побеждены сплоченностью и мастерством горняков.

Самый торжественный момент наступил тогда, когда на участок № 8 пришли руководители шахты и общественных организаций. Много теплых слов сказали они в адрес подземных богатырей угледобычи.

От имени бригады выступил горнорабочий очистного забоя В. Честных. Он заверил руководителей шахты в том, что добычники и в дальнейшем будут умножать трудовую славу коллектива шахты «Высокая».

Под аплодисменты присутствующих на участке № 8 в честь победителей вспыхнула праздничными новогодними огнями лесная гостя — красавица елка.

Добилась в текущем году высоких трудовых успехов комсомольско-молодежная бригада В. Го-

лышева. Работает она на шахте «Алардинская» и в труде не уступает опытным специалистам угледобычи. С начала года из механизированной лавы выдано 375 386 тонн угля, из них 46 696 тонн сверх плана. По предварительным подсчетам в конце ноября бригада Голышева завершит выполнение годового плана.

На финише выполнения годовой программы и бригада В. Шаца с шахты «Капитальная». На год бригада запланировала добыть в молотковой лаве 54 130 тонн угля. Фактически уже выдано нагору более 51 326 тонн топлива.

Соревнование на приз Героя Социалистического Труда М. С. Плочкина продолжается...

В. АЛЕКСАНДРОВ,

БЫТЬ НА ВЫСОТЕ СТОЯЩИХ ЗАДАЧ

(К итогам отчетно-выборной кампании в парторганизациях города)

В нашей городской партийной организации отчеты и выборы в первичных, цеховых парторганизациях и партгруппах начались поэтапно с августа. Как обычно, для успешного проведения отчетно-выборной кампании в городском комитете партии с секретарями первичных, цеховых парторганизаций, партгруппами проводились семинары, на которых подробно говорилось, как подготовить, организовать, провести отчетно-выборное собрание. В этих же целях некоторых секретарей парторга и изацдп, председателей горкомов профсоюзом мы заслушивали на заседаниях организационного отдела. Ход проведения отчетов и выборов еженедельно рассматривался на аппаратных совещаниях в ГК КПСС, постоянно отражался в нашей городской газете.

Сейчас подводя итоги, можно сказать, что подавляющее большинство секретарей верно поняли стоящую перед ними задачу, отнеслись к порученному делу с большой ответственностью. Во многих организациях на заседаниях парткомов и бюро были утверждены комиссии, разработаны конкретные мероприятия по подготовке собраний. Для обеспечения явки вывешивались объявления, коммунистам давались поручения побывать у неработающих членов партии, рассылались открытки с приглашением их на собрания. Все это, конечно, дало свои положительные результаты. Так, например, в 39 первичных парторганизациях собрания прошли при стопроцентной явке, при большой активности коммунистов.

Что же ставили во главу угла коммунисты, выступая на собраниях? Какие вопросы они поднимали? Что предлагали для улучшения дела? Если говорить в целом, то все выступления были проникнуты заботой о дальнейшем совершенствовании производства, об улучшении организационной, идеологической, политико-воспитательной работы. Важно то, что коммунисты, выступая, не только вскрывали недостатки, неиспользованные резервы, но и называли пути их устранения, подсказывали, где, что и как надо сделать, чтобы вся работа парторганизаций, партгрупп соответствовала требованиям дня. Вот несколько тому примеров.

На собрании партгруппы раскройно-подготовительного цеха швейной фабрики «Кузбасс» работница ленточной машины Т. В. Волышко внесла предложение отработать на уборке моркови в совхозе в нерабочее время, чтобы это не отразилось на выполнении государственного плана фабрикой. Своё предложение выслушавшая очень четко и аргументированно увязала

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ла с теми задачами, которые нам надо решать, выполняя Продовольственную программу. Ее предложение было поддержано всеми коммунистами партгруппы. Деловым, заинтересованным, с конкретными выводами и предложениями было выступление швеи той же фабрики А. В. Двойнишниковой, которая на собрании партгруппы цеха потока предложила организовать учебу всех швей для овладения несколькими смежными профессиями.

Мобилизующим было отчетно-выборное собрание партгруппы участка ТМУ-5 шахты «Алардинская». Оно прошло со 100-процентной явкой. Электрослесарь В. П. Глазырин при выступлении в прениях по отчетному докладу партгруппы В. В. Сулич подчеркнул роль партгруппы в делах коллектива. Он, в частности, сказал:

— Наша партгруппа создана в августе 1981 года в аварийной бригаде. Небольшой срок, но сколько хорошего уже сделано! Всегда после получения производственного задания мы собираемся вместе, обсуждаем, как лучше его выполнить. Это позволяет оперативно решать многие вопросы, быстро и качественно в итоге выполнять поставленные задачи.

Выступление коммуниста, таким образом, стало обобщением накопленного опыта, стало действенной деловой агитацией в пользу партийных групп, значение которых у нас, к сожалению, еще кое-кто недооценивает.

Той же заботой, ответственностью за все порученное были проникнуты отчетно-выборные собрания первичных, цеховых парторганизаций. Серьезный разговор об имеющихся недостатках в работе шел на собрании цеховой парторганизации строительного управления № 6. Секретарь А. А. Бурбах говорил:

— У нас допускаются большие потери рабочего времени, имеются случаи раннего ухода, опоздания. Нам необходимо в срочном порядке повысить требовательность, активизировать работу совета профилактики, народного контроля. Все эти вопросы мы должны взять на особую заметку.

Эта же тема прозвучала на отчетно-выборном собрании цеховой организации автотрактора парка паррева «Осинни-

ковский». Слесарь по ремонту бульдозеров, участник Великой Отечественной войны А. К. Веригин оказал:

— Меня беспокоит плохая дисциплина труда, большая текучесть кадров в парке. В некоторые дни увольняются по три-четыре человека. На смену им приходят новые люди, коллектив нестабилен, отсюда — прогулы, появление на работе в нетрезвом состоянии и т. д.

Выступающий предложил конкретные меры для устранения недостатков и, в частности, переосмотреть оплату труда, премирование, которые, по его мнению, должны зависеть от выхода транспорта на линию.

Запоминающимся было отчетно-выборное собрание в цеховой парторганизации розницы ОРСа продовольственными товарами. В большой разговор об идеологической, политико-воспитательной работе среди трудящихся, о достойной встрече 60-летия СССР вылилось отчетно-выборное собрание партийной организации учреждений культуры.

Таких примеров достаточно. Все это позволяет сделать вывод, что отчетно-выборная кампания этого года будет способствовать дальнейшему повышению боевистости партийных организаций и партгрупп, их инициативы, усилению воздействия на дела трудовых коллективов. Вместе с тем было бы неправильно закрывать глаза на вскрытые в ходе отчетно-выборной кампании недостатки. Не везде была обеспечена должная явка коммунистов, некоторые собрания проходили при низкой активности, отдельные доклады поверхностным подходом к поднимаемому вопросу, где вместо анализа конкретных существующих дел и положений шел бесконечный разговор о том, как надо работать. Были выступления, в которых упор делался на общеизвестные факты из жизни коллективов без четких выводов и предложений, недостаточно звучала критика. Но надо сказать, что таких недостатков в ходе этой отчетно-выборной кампании было выявлено значительно меньше, чем, например, в прошлом году. Деловой стиль работы становится характерной чертой в деятельности большинства наших парторганизаций. Все это обнадеживает, вселяет уверенность в то, что исторические решения XXVI съезда партии, над реализацией которых мы все сейчас работаем, будут выполнены.

П. ДОЧЕВ,
заведующий
отделом
ГК КПСС.

О ДНИМ ИЗ ОСНОВНЫХ ЦЕХОВ Южно-Кузбасской

ГРЭС является цех топливощади. Основная задача коллектива этого цеха — приемка топлива, выгрузка, хранение, подготовка к подаче его в бункера котельного цеха. Несмотря на большие трудности в переработке и транспортировке низкосортных и влажных углей, трудящиеся цеха успешно справляются со своими задачами, бесперебойно снабжают станцию топливом.

Такая ритмичная работа — следствие тщательной подготовки, высокой дисциплины коллектива, хорошо организованного социалистического соревнования. В летне-осенний период были проведены большие работы по подготовке цеха и станции к работе в зимний период, период максимальных нагрузок. Дежурный персонал, руководимый начальниками смен М. С. Крыловым, Е. Г. Пименовым, В. А. Ерофеевым, в трудных условиях сумел заложить на складе более 190 тысяч тонн резервного

ВСТРЕЧАЯ ЮБИЛЕЙ

топлива. А это означает, что станция в зимний период будет работать ритмично и надежно. Сейчас коллективы этих смен стараются подавать в топки котлов оставшийся низкосортный и шламовый уголь, чтобы на период морозов сберечь уголь более высоких сортов.

Большой вклад в обеспечение безаварийной работы оборудования внес ремонтный персонал, руководимый мастером А. Н. Николаенко. Несмотря на нехватку специалистов, ремонтники своевременно и с хорошим качеством произвели капитальный и текущий ремонт всего основного и вспомогательного оборудования цеха. Большие объемы работ были выполнены при капитальном ремонте портального перегружателя, при замене столов шелевых бункеров разгрузочного устройства. Кроме того ремонтники своими силами заканчивают строительство новых мастерских. С

полной отдачей сил и энергии работают слесари по ремонту оборудования Е. П. Горбунов, Е. Г. Ариничев, электросварщики И. В. Соломенников, А. А. Вурц, машинисты портального перегружателя тт. Камелин, Викулов, дежурный слесарь тов. Пивоваров и многие другие.

Хорошая, слаженная работа коллектива цеха, выполнение им принятых социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия образования СССР, позволяет ему занимать классные места в соревновании среди цехов предприятия. Так, по итогам работы в октябре коллективу было присуждено I классное место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии. Сейчас наш коллектив готовится к достойной встрече 60-летия СССР.

Ю. БЕЛЯЕВ,
заместитель
начальника цеха
топливощади
ЮК ГРЭС.



На 123 процента выполнил план прошлого месяца участок № 23 шахты «Капитальная». В ноябре лава вошла в нарушение. Усложнилась работа по добыче угля. Но коллектив участка преодолевает трудности. Делается все, чтобы обязательства, взятые в честь юбилея страны, были выполнены. Есть все основания считать, что горняки свое слово сдержат.

НА СНИМКЕ: машинисты горновыемочных машин с участка № 23 В. И. Шавлев и И. П. Кольчутин.

СМОТР ЗАВЕРШАЕТСЯ

Вот уже два месяца в нашем городе продолжается смотр на лучшее исполнение песни и танца народов СССР, посвященный юбилею нашей Родины. На предприятиях, в организациях, в учреждениях культуры, здравоохранения, народного образования проходит первый тур, определяются номера, которые составят программу кустовых смотров. Особенно интересно осуществляется подготовка к ним в детских музыкальных школах № 20, 55 и 65, в коллективах калтанского энергоучастка, Малиновских ДОЦ, ОРСов, в ДК «Прогресс» и ДК «Энергетик».

Кустовые смотры состоятся совсем скоро.

26 ноября — на поселке Высоком, 27 — в Калтане, 28 — в Осинниках и 29 — в Малиновке. В конце месяца состоится заключительный концерт лауреатов. Лучшие коллективы и исполнители будут награждены специальными грамотами, дипломами, денежными премиями и подарками.

Времени остается немного, хотелось бы, чтобы горожане активнее участвовали в подготовке к смотру, чтобы все желающие смогли показать на нем свое искусство, только тогда он станет ярким праздником, запомнится надолго.

О. ГУСЕВА,
заведующая
отделом культуры
горисполкома.

ВСТРЕЧИ В МУЗЕЕ

В связи с 40-летием Сталинградской битвы в городском краеведческом музее проходил цикл мероприятий, посвященный этой памятной дате.

Школьники встречались с участниками обороны Сталинграда Н. С. Жужковым и А. Б. Евтушенко, слушали их рассказы, а затем смотрели фильмы об этих героических событиях.

Х Х Х

В музее продолжается работа по профориентации школьников. На днях ученики школы № 36 встретились с Героем Социалистического Труда В. Д. Кравченко. Он рассказал ребятам об истории шахты «Капитальная», о ее лучших людях, о своей горняцкой профессии. Школьники осмотрели экспозицию, посвященную старейшей шахте нашего города. Теперь их представление о ней полнее и глубже.

С. ГОСТИЛОВСКАЯ,
старший научный сотрудник музея.



ЧТОБЫ ТРУД БЫЛ В РАДОСТЬ

С. А. САВИЦКАЯ, директор школы № 31.



Сегодня нашей стране нужен не просто образованный человек, хорошо знающий основы наук, но и обязательно обладающий должной политехнической и трудовой подготовкой. Вот потому с начальных классов мы приобщаем детей к труду. На первый взгляд, эта работа кажется несложной: полить цветы, собрать бумажки в классе, протереть окно, классную доску. Присмотришься: даже эти нетрудные поручения дети выполняют по-разному. Кто-то делает старательно, кто-то небрежно, с неохотой. Выполнять любое дело добросовестно, аккуратно — вот чему мы учим малышей.

Давно доказано, что именно в коллективном труде открываются те качества ученика, которые не смогли бы открыться в работе индивидуальной. Вот тому пример. Этим летом учащиеся 8 «б» класса выполняли самые разнообразные работы: мыли полы на прирельсовом складе, убрали строительный мусор в рыбокопильном цехе, чистили площадку у административного здания ОШСУ, работали на очистных сооружениях в Калтане и Кандалакше. Словом, работа была не из легких. Надо сказать, что в этом классе немало «трудновоспитуемых» ребят. Но несмотря на это, все трудились дружно, добросовестно. У наших «трудновоспитуемых» появились улыбки, хорошее настроение. Они смело брались за любую работу. Особым трудолюбием отличились С. Ериков, С. Череп-

ков, Г. Филанчук и другие.

К трудовой четверти в нашей школе готовятся тщательно и серьезно. Уже с апреля в классах выбирают бригадиров, придумывают названия бригадам, готовят трудовые книжки, которые потом являются своеобразным вкладывшем в характеристику учащегося.

Главное — заинтересовать ребят делом, увлечь их. Порой просто не узнаешь своего «трудного» мальчишку, который не только сам хорошо работает, но и подгоняет в работе других. Безусловно, трудовая деятельность не только привлекает любовь и уважение к труду, но и учит понимать и знать цену трудовой копейке. Так, например, Олег М. на заработанные деньги съездил в Ленинград. Ирина С. купила фотоаппарат. Многие пополнили семейные бюджеты, испытав при этом радость труда.

Немало было сделано руками ребят в этой пятой четверти. Они принимали участие в ремонте школы: заново заменена отопительная система, отремонтирована крыша и спортивный зал. Сегодня ребята с большой аккуратностью относятся к тому, что сделано их руками.

Самое активное участие наши ребята принимают и в оформлении кабинетов. Отремонтировать парту, сделать наглядное пособие к уроку и т. д. — все могут наши ученики. Белоручек и неуех в нашей школе нет.

С особой гордостью мы говорим о тех, кто выбрал рабочую специальность и сейчас успешно трудится на предприятиях города. Так, например, только в ЦЭММ сегодня работают около 20 наших выпускников. Немало их трудится и в ОШСУ, АТП и т. д.

...ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ОБУЧЕНИЯ, ТРУДОВОГО И НРАВСТВЕННОГО ВОСПИТАНИЯ В ШКОЛЕ, УКРЕПИТЬ СВЯЗЬ С ЖИЗНЬЮ, УЛУЧШИТЬ ПОДГОТОВКУ ШКОЛЬНИКОВ К ОБЩЕСТВЕННО ПОЛЕЗНОМУ ТРУДУ.

(Из Материалов XXVI съезда КПСС).

ВЫБОР ПУТИ

Сегодня с особым уважением отзываются коллективы многих предприятий города об учащихся школы № 31. Уважение вполне заслуженное. Только этим летом, в пятой трудовой четверти, ребята работали в АТП, ОШСУ, на кирпичном заводе. Немалую помощь оказали они в ремонте школы, по-ударному работали на совхозных полях. Здесь стало доброй традицией по окончании школы тем, кто выбрал рабочую специальность, вручать трудовые путевки.

Сегодняшняя тематическая полоса посвящена вопросам комплексного воспитания. Прочтите ее и задумайтесь.

НУЖЕН ПОИСК

К. М. ФОТИНОВА, преподаватель школы № 31.

Правильно заметил Коньшин, что нет у нас должной связи с производством. Есть что-то похожее на эту связь. Приходят к нам на классные часы производственныеники, рассказывают о своих профессиях, о предприятиях, где трудятся. Ребята слушают их, но чаще всего, как я считаю, слушают из уважения к старшим. Им мало что понятно из профессиональных рассказов. Гораздо интереснее, полезнее такие встречи проводить непосредственно в рабочих коллективах предприятий. Надо иметь

по-настоящему живой контакт с производством.

Мне могут возражать: производство есть производство, у предприятий есть план, там ежедневно проводятся различные совещания, заседания, и не всегда найдется время, чтобы оторваться от своих дел, провести школьников по цехам, показать рабочее место, дать осмотреть станок, потрогать его кнопки. Но на это нужно пойти. Только тогда ребята «загорятся», захотят работать за этим станком.

Поддерживаю идею

ЕСЛИ В ВСЕМ КЛАССОМ ...

И. РОМАНОВ, ученик токаря ЦЭММ.

Я не знаю, почему, но действительно, здесь в ЦЭММ, много наших выпускников. Это нас объединяет. Мы часто задумываемся: почему выбрали именно это предприятие, но общего ответа не находим. У всех свои причины. Вот у нас работает Ольга Митрошина. Она тоже из нашей школы. Как-то я ее спросил, почему, мол, здесь работаешь? А она отве-

тила: здесь же почти все наши, как-то веселее, интереснее. Может, действительно, это так. Я сюда пришел, потому, что работает здесь мой друг. Андрей Зайченко пришел в ЦЭММ потому, что работаю здесь я. Душа, так и другие. А вообще-то бы здорово было, если бы целые классы приходили работать на предприятие.

Андрей ЗАЙЧЕНКО, ученик токаря ЦЭММ.

Конечно, когда в цехе много знакомых, то и чувствуешь себя как-то увереннее. Класс наш — класс К. М. Фотиновой, был очень дружный. По окончании школы мы уже точно знали, кто где будет учиться, кто где будет работать. Я не прошел по конкурсу в медицинский техникум и пришел в ЦЭММ, потому что здесь работа-

ют мои одноклассники. Знаю, в трудную минуту они всегда поддержат, помогут. За 10 лет учебы мы научились понимать друг друга с полуслова. Работа в ЦЭММ меня настолько увлекла, что я решил здесь остаться. Навсегда. Очень неплохая идея: уходить на производство всем классом. Это было бы здорово!

ребят: всем классом — на производство. И нам, педагогам, есть над чем задуматься. Ведь сколько ребят, столько характеров, у каждого своя мечта. Их нельзя обманывать, предлагая какую-то

профессию, конкретное предприятие. А вдруг — ошибка? Нужно, чтобы они сами пришли к этому, сделали выбор с открытым сердцем, с искренним желанием. А как этого добиться?

ОТ РЕДАКЦИИ: А что думают по этому поводу другие? Если бы всем классом уходили школьники на фабрику «Кузбасс», на стройку, на завод КВОНТ... Это бы наверняка сняло проблему недостатка кадров. Это наверняка бы сделало интересней и насыщенной жизнь рабочих коллективов. Правильно говорит Петр Пантелеевич Коньшин, что новичков нужно уметь встретить, что нужен контакт с педагогическими коллективами школ, профтехучилищ.

А что думают об этом другие? Какой накоплен опыт, какие волнуют проблемы? Редакция ждет от вас писем, дорогие читатели.

Полосу подготовила Н. ПОЛЕШЕВА.



Этот мальчишка совсем еще недавно научился считать и писать, но посмотрите, как он уже ловко управляет станком. Таких ребят в школе № 31 много.

Сегодня на уроке труда у него серьезное задание — он вытачивает черенки для детских лопаток детсадыкам.

Фото В. Арыкова.

ДАВАЙТЕ ДУМАТЬ

П. П. КОНЬШИН, начальник механического участка ЦЭММ.

Да, действительно, выпускников из школы № 31 у нас немало, только на нашем механическом участке их работает около десяти. По всему чувствуется, что ребята получили хорошую трудовую за-

калку. За любое дело берутся с желанием. Просто приятно смотреть, как работают они. За короткое время осваивают нелегкие рабочие специальности: токаря, фрезеровщика и т. д. Все это хоро-

шо. Но сегодня мне хотелось бы обратить внимание на те недоработки, которые мы допускаем в работе с молодежью. Например, приходит в коллектив новичок. Пока к нему приглядишься, присмотришься, глядишь, а ему уже разонравилось у нас... И не всегда в

этом виноват наставник. Значит, упущен какой-то момент, значит, во время не смогли найти к нему ключик. Вот здесь-то и необходима помощь педагогов. Кто лучше их не знает склонностей, интересов детей. Как наладить контакт педагогов с производственными коллективами — об этом надо думать.

Умеют ребята копать картофель, ремонтиро-

вать парты, орудовать кайлом и лопатой — все это хорошо. Но чувствуется, что школьники еще далеки от творческой работы, а нашему производству нужны не только грамотные специалисты, но и творческие работники. А этому в школах учат пока слабо. Далеко за примером не пойду. Вот мой школьник за 10 лет учебы в

школе сделал на уроке труда единственную полезную вещь — скалку. И — все. Не спорю, участвуют ребята в выставках технического творчества, но опять же далеко не все. Отсюда рождается пассивность, неинициативность, которая в конце концов расхолаживает к выбранной специальности. Молодежь — уходит...

ЭКЗАМЕН НА ЧЕЛОВЕЧНОСТЬ

В народе издавна говорят: «Друг познается в беде». Но бедой, как это ни печально, проверяются не только наши дружеские чувства, она — своеобразное испытание на прочность, мерило нашей доброты, порядочности, нашей человечности.

Работал на шахте «Шушталепская» Николай Васильевич Корнев. Долго работал — 27 лет, добросовестно — не было случая, чтобы ушел с шахты, не сделав все, что положено. На участке № 3, где он был подземным электрослесарем, причем высококвалифицированным. Корнева уважали, не раз награждали ценными подарками. Но случилось несчастье и о человеке забыли. Полтора месяца пролежал он в больнице на пост. Постоянно — никто его не навещал, не интересовался его здоровьем, даже свой праздник — День шахтера провел этот человек в одиночестве. Не дождался он своих товарищей и потом, когда в тяжелом состоянии вернулся домой.

Об этом писала в редакцию сестра Николая Васильевича. Лишь после этого на участке, руководит которым В. Ф. Тарасов, спохватились, поторопились проявить участие.

В редакцию сообщили о срочно принятых мерах — о беседе с рабочими, совещании с руководителями участков и цехов. Но такая вот воспитательная работа, проделанная наспех, по случаю, вряд ли людей честных и равнодушных в один миг превратит в отзывчивых и чутких. О действительных результатах можно говорить лишь тогда, когда воспитание в коллективе осуществляется продуманно и систематически, когда за громкими фразами видят главное — человека.

Беда, которая случилась в квартире А. Умрихина, конечно, несомненно мерима с той, о которой уже рассказано. Но и она позволяет судить об отношении к людям и одновременно к своим служебным обязанностям.

Однажды в одиннадцать часов утра в ванной у А. Умрихина началась утечка горячей воды. Об этом тут же сообщили диспетчеру ЖЭК-1 Полевой. Через четыре часа квартира была окутана туманом, стены покрылись влагой, в ванной по-прежнему бушевала горячая вода. Снова звонок в ЖЭК и снова бесстрастный, уверенный голос заявил: «Вы у нас не одни. Ждите, придут».

Ждать пришлось до

позднего вечера, пока на дежурство не заступила новая смена. Диспетчер Климова отнеслась к случившемуся иначе — слесарь был направлен немедленно.

Что за этим — нерадивость или все то же равнодушие к людям?

Испытывает порой не только беда. Испытывает и совершенно безоблачное существование, когда ничто не мешает спокойно жить, работать, заниматься, чем душе угодно. К сожалению, возможность отдохнуть не всеми используется разумно.

Обзор писем

Иные делают это в ущерб другим, не считаясь с привычками для нас понятными о совести и морали.

Не так давно в редакцию получили письмо, автор которого — Григорьевский, с шахты «Высокая». Написано оно в весьма патетическом тоне, насыщено выражениями вроде «вандализм», «моральное преступление перед молодежью» и т. д. Это — о директоре клуба П. Высокого Д. И. Лошкова, человека, по давно сложившемуся мнению, честном, добросовестном, всеми уважаемом.

А произошло вот что. Был вечер, организованный комсомольской шахты. Закончив официальную часть, секретарь комитета ВЛКСМ Р. Мифтахова ушла, а молодежь осталась по-прежнему. За порядком следили не комсомольцы из оперотряда, не дружинники — только директор клуба. Легко ли одному, немолодому уже человеку совладать с компанией подвыпивших молодых, бреди которых был и Григорьевский. А те требовали ни много, ни мало — дискотеку, не ведая о том, что стоит за этим словом, какой серьезной, тщательной работы требует ее организация, не говоря уже о специальном разрешении. Молодежь хотела веселиться, и чьи-то руки уже тянулись к дорогостоящей аппаратуре, чтобы, как говорится, «звучить ее на всю катушку». Лошков не позволил — сам все отрегулировал. И веселье началось, да еще какое! Что из того, что время было позднее и жильцы верхних этажей нуждались в тишине и отдыхе. Если бы не Лошков, «не понимающий современной молодежи», и не то можно было выдумать. Так рассуждал автор письма — человек ответственный и на шахте известный. И это вместо того, чтобы подумать о более органи-

зованном, целенаправленном и интересном досуге молодежи на Высоком. Подумать о людях, которые живут рядом, о человеке, которого пытался очернить, вместо того, чтобы помочь ему. К счастью, подобные письма в редакционной почте встречаются редко. Чаще нам пишут о другом.

«— Мой муж Николай Николаевич Ерофеев ехал как-то на мотоцикле и, так уж случилось, травмировался, попал в больницу, — делится в своем письме Л. В. Ерофеева. — Для нас это было большим горем. Но рядом оказались отзывчивые люди, товарищи по работе — начальник турбинного цеха ЮК ГРЭС В. Р. Глазко, а также Д. В. Суковатцын, Н. И. Торгоев, Ф. И. Денисков и другие. Эти люди не забыли о Николае Николаевиче, не раз навестили его в больнице. Он чувствует, что на работе о нем не забывают, ждут, и боль отступает, время течет быстрее. А как помогли нам наши хорошие друзья — супруги Лесниковы, Обоины и Фроловы. Искренне благодарна всем, кто не оставил нас в беде».

Почти ежедневно почта приносит подобные письма. Пишут о врачах, которые не только прекрасно работают, искренне беспокоятся о своих пациентах, но и глубоко переживают все, что с ними происходит. Благодарят учителей и наставников, — отличных специалистов и чутких, душевных людей, готовых поделиться всем, чем владеют сами. Тепло отзываются о соседях и друзьях, поддержавших в трудную минуту, иногда — о вовсе незнакомых людях.

Вот, например, такое письмо: «Однажды я потеряла кошелек с деньгами, но главное, в нем была путевка в профилакторий, выданная мне профкомом, — пишет машинист вентиляторных установок шахты «Капитальная» Н. Зудова. — Я расстроилась, сообщила о случившемся в горотдел милиции, в профилакторий. А через день ко мне на работу позвонил наш механик и сообщил, что кошелек и путевка находятся в профкоме шахты. Нашел пропавшую путевку механик ТМУ-5 М. М. Григорьев. Большое спасибо вам, Михаил Михайлович».

Пишут о разном, и все таки об одном — о людях, выдержавших экзамен на человечность.

Е. ЭРГАТ.

ПОЗДНЕЕ РАСКАЯНИЕ

Пьяный за рулем — начало всех бед. Управление транспортом в состоянии даже самого легкого опьянения — преступление. Даже после одной рюмки водки у водителя снижается способность критически оценивать свои действия, замедляется реакция. А после употребления водки водителем 300 граммов водки вероятность дорожно-транспортного происшествия увеличивается в 124 раза.

Между тем за 10 месяцев текущего года в отделении ГАИ зарегистрировано 654 водителя, которые в нетрезвом состо-

янии управляли транспортом. Водитель В. М. Денисков, будучи в нетрезвом состоянии, опрокинулся на мотоцикле. В результате травмирован пассажир.

Недавно был задержан водитель Г. С. Аюпов. Он в тяжелой степени опьянения сел за руль автомобиля, но доехать до гаража не смог: на повороте не справился с управлением и наехал на дерево. Когда подехали работники ГАИ, Аюпов в буквальном смысле слова «выпал» из кабины автомобиля. По чистой случайности никто из на-

ходящихся в зоне происшествия пешеходов не пострадал.

Не раз задерживали работники ГАИ водителей с «запашком» В. А. Бобылева, М. И. Сударева, И. Г. Суханова и других. Задержанные нарушители правил дорожного движения раскаиваются в совершенном правонарушении, умоляют о помиловании, дают обещания. Однако поздно.

О. ПОРОШИНА,
инспектор ГАИ.

Редактор
А. А. ПИШКИН.

КИНО

«СПАРТАК». 23 — Битва за Рим (12, 16, 18-10, 19-50, 21-30). Полосатый рейс (10, 14-30).

24 — Ураган (12, 16, 18-10, 19-50, 21-30). Дети до 16 лет не допускаются. Не совершеннолетние (10, 14-30). Кинолекторий «Подросток и закон» (14-30).

«ИСКРА». 23-24 — Трюкач, 2 серии (17, 20). Дети до 16 лет не допускаются. Тимур и его команда (15).

«СМЕНА». 23-24 — Баламут (16, 18, 20).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА. 23-24 — Удар голы (16, 18, 20).

«ОКТАБРИ». 23-24 — У каждого свой шанс (17, 19). Ералаш (15).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 23 — 24 — по просьбе зрителей Мужики (13, 19, 21). Хочу, чтобы он пришел (15).

Школа родителей (17-10).

Телевидение

24 НОЯБРЯ, СРЕДА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 «Секретарь райкома». Художественный фильм. 10.30 «Клуб кинопутешествий». 11.30 Новости. 13.45 «Школа животноводов». 14.15 Новости. 14.35 «Коммунисты восьмидесятых». Документальный фильм. 15.35 Концерт. 16.00 «Русская речь». 16.30 «Музей Советского Красного Креста». Документальный фильм. 16.35 «Отзывы тещи, горнисты!». 17.20 Концерт. 17.45 «Подвиг». 18.15 «Веселые нотки». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 19.20 Концерт советской песни. 19.45 На экране — кинокомедия «Свадьба». 21.00 «Время». 21.45 «Курзем». Документальный телефильм. 22.00 — 23.45 Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Спартак» (Москва) — «Валенсия» (Испания). В перерыве (22.45) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. 12.00 Немецкий язык. 12.35 Физика. Механика и механизация производства. 13.05 «Для вас, родители!». 13.35 «Охрана природы в СССР». 14.05 «Чему и как учат в ПТУ». 14.35 «Театр А. С. Пушкина». Передача 1-я. 15.20 Новости. 18.00 Для старшеклассников. «О лингвистике и в шутку и всерьез». 18.45 Спортивная неделя. 19.00 «Кузнецкий пласт». 19.30 «По дорогам идут машины». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Армянские народные песни и романсы поэт Г. Арутюнян. 20.30 Киножурнал. 20.40 «В ритме джаза». 21.00 «Время». 21.45 — 23.15 Ф. Амиров. «Тысяча и одна ночь». Спектакль.

25 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзывы тещи, горнисты!». 9.50 «Свадьба». Кинокомедия. 11.05 Камерный концерт. 11.25 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Экран друзей». Документальные фильмы телевидения социалистических стран. 15.15 Концертный зал телестудии «Орленок». 16.00 Антуан де Сент-Экзюпери. Страницы жизни и творчества. 16.50 Концерт. 17.15 «Шахматная школа». Класс разрядников. 17.45 Играет В. Ковтун (аккордеон). 18.00 Ленинский университет миллионов. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Наша почта». 19.30 «Убит при исполнении». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Песня 82». По окончании (23.20) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА.

12.00 Испанский язык. 12.35 Зоология. 7-й класс. 13.00 «Урочище Кречета». Научно-популярный фильм. 13.15 «Мамина школа». 13.45 История. 7-й класс. «Александр Невский». 14.15 «Пропавшая экспедиция». Художественный фильм с субтитрами. 2-я серия. 15.20 Новости. 18.00 Юридическая консультация. Новая надбавка к пенсии. 18.20 Фортипианные произведения С. Прокофьева. 19.00 «Жизнь науки». 19.30 «Лауреаты-82». 19.50 Киножурнал. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 «Быть коммунистом». Пропагандист И. К. Шумаков. 21.00 «Время». 21.35 «Кто ищет золотое дно». Художественный фильм (СССР). 22.45 — 01.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо».

26 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.15 «Убит при исполнении». Художественный фильм. 10.45 «Композитор Андрей Штогаренко». Фильм-концерт. 11.35 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Животноводство — ударный фронт». Документальные фильмы. 15.45 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 16.45 «Пятилетки Марии Вороновой». Телевизионный очерк. 17.00 «Творчество юных». 17.30 Кинообозрение. «По Монголии». 18.15 Мультфильм. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «В семье единой». Азербайджанская ССР. 21.00 «Время».

II ПРОГРАММА.

12.00 Английский язык. 12.30 Физика. 6-й класс. 13.00 Революционный плакат. 13.30 «Медоборь». Научно-популярный фильм. 13.45 «Звездочет». 14.30 Кинопопоя «Великая Отечественная». Фильм 9-й. «Битва за Кавказ». 15.20 Новости. 18.00 Кузбасские ученики в школе гроссмейстера В. Смыслова. 18.20 Программа телевидения Армянской ССР. 19.20 «Актуальное интервью». 19.45 «Комсомольский прожектор» сообщает. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Берегитесь мужчин». Сатирическое монообозрение. 20.50 «Моя работа, мой дом». Научно-популярный фильм. 21.00 «Время». 21.35 — 23.00 «Борьба». Художественный фильм. (МНР).

В Новокузнецком Государственном цирке с 16 ноября новая программа Московского цирка.

В программе — крупнейший иллюзион под руководством и при участии Юрия Кох, «Школа собак» — дрессировщик заслуженный артист РСФСР Николай Ермаков, «Джигиты солнечного Узбекистана» под руководством и при участии народного артиста СССР Хакима Зарипова и другие мастера советского цирка. Во время всего представления на манеже клоуны Юрий Звездочетов и Иван Федоров.

Начало представлений в 19 час. 30 мин., в субботу — в 15 час. 30 мин., в воскресенье — в 11 час. 30 мин.

15 час. 30 мин., 19 час. 30 минута.

Открыта предварительная продажа билетов.

В Осинниках продажу билетов с предоставлением автобусов для коллективных выездов производит экскурсионное бюро по адресу: ул. Кирова, 66, телефон 31-65.

Осинниковский ремонтно-строительный участок треста «Кузбассремстройтрест» имеет в наличии плоский шифер для обшивки домов и покрытия крыши.

Утерянный аттестат Ю-067025, выданный 26 июня 1982 года школой № 31 г. Осинники на имя Долженка Валерия Викторовича, считать недействительным.

Продается автомобиль «Москвич-412». Обращаться по адресу: пер. Ватутина, 1 (в районе Стройгородка) в любое время.

Размениваю трехкомнатную благоустроенную квартиру на двух- и однукомнатную. Обращаться по адресу: ул. Советская, 21-44.

Меняю однокомнатную квартиру в пос. Постоянном на однокомнатную квартиру в г. Осинники. Обращаться по адресу: ул. Победы, 52-92.

Размениваю трехкомнатную квартиру на двух- и однукомнатную квартиру. Обращаться по адресу: ул. 50 лет Октября, 19-78.

Меняю однокомнатную квартиру и комнату гостиничного типа (16,5 кв. метра) в г. Норильске на двух- или трехкомнатную в г. Осинники, Калтане, пос. Постоянный. Обращаться по адресу: 663300, г. Норильск, ул. Дзержинского, 3-173, Тегр рышкниной или в г. Осинники, пос. Высокий, ул. Коммунистическая, 19-58, тел. 4-28.

Коллектив ДМШ № 20 выражает искреннее соболезнование завхозу Г. И. Ладе по поводу преждевременной смерти ее мужа ЛАДЕ Ивана Федоровича

Коллектив яслей-сада № 33 выражает соболезнование сотруднице М. А. Бородной по поводу преждевременной смерти ее сестры СМIRНОВОЙ Лидии Александровны

Коллектив санэпидстанции выражает глубокое соболезнование заведующей детдомом П. И. Берук по поводу смерти ее брата, члена партии с 1929 года БЕРУКА Кирилла Ивановича

Коллектив Осинниковского шахтостроительного управления выражает глубокое соболезнование Чумакову Владимиру Ивановичу по поводу смерти его матери ЧУМАКОВОЙ Пелагеи Васильевны

Администрация, партийная, профсоюзная организации психиатрической больницы скорбят по поводу смерти участника Великой Отечественной войны КРЕЧЕТОВА Василия Тихоновича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Малиновских ДОУ выражает искреннее соболезнование начальнику тарного цеха Ф. А. Буткеву по поводу преждевременной смерти его жаны БУТКЕВОЙ Зинаиды Ильиничны

АДРЕС РЕДАКЦИИ. Телефоны редактора — 27-38 зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 23-69, отдела культуры — 31-57, и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68, директора типографии — 31-57.

Печать высокая
объем — 1 п. л.

Тираж 23 750.
Зак. № 8086.

ИНДЕКС: 51918, г. Осинники, ул. Ленина, № 110, типография Новокузнецкого полиграфического объединения.